Université Mohamed Boudiaf 21 .01. 2020
Faculté de Technologie 2°"° année LMD

Département Hydraulique Temps alloué : 1h30

Examen Physiqgue 3 ( Ondes & Vibrations)

Exercice 1 : (07 points)

Supposant que le systéme (figure ci-contre) effectue des
oscillations de faibles amplitudes.

1. Quelle est le nombre de degrés de liberté ?

2. Calculer le Lagrangien du systéme.

3. Etablir I’équatien différentielle du mouvement en fonction
de & et m, et déduire ;.

4. Pour & < o, Trouver la solution de I’équation différentielle
du mouvement aux conditions initiales : x (0) = x0, x (0) =0

Exercice 2 : (08 points)

Soit un systéme oscillant constitu¢ d’une masse m attachée a 2 ressorts
de constante de raideur k/2 chacun et un amortisseur de coefficient de
frottement visqueux. On applique & la masse m une force

F(t) = Fo sin(wt). (Figure ci-contre)

1. Quelle est le nombre de degrés de liberté et trouver le systéme

équivalent
2. Trouver 1’équation différentielle du mouvement forcé amorti.

3. Ecrire la solution générale de I’équation différentielle.

F(t)= Fgsinwt

4. Donner la solution homogéne xy (t) et tracer sa courbe pour 6 < w0 '

5. Calculer pour la solution particuliere xp(t), I’amplitude A et la phase
Q.

Exercice 3 : Questions de cours (05 points)

a) Citer les différents types de couplage dans les systémes mécaniques et quels sont leurs
équivalents dans les systémes électriques

b) Expliquer le phénoméne de battement ? Donner ’expression de la pulsation de battement
et la période correspondante

¢) Donnez la bonne réponse : 1-Le décrément logarithmique est calculé dans le cas d’un
systéme : fortement amorti, faiblement amorti ou critique ?
9_ Pour un amortissement critique, le systéme oscillant revient a 1’équilibre lentement,

rapidement ou jamais ?
3- Pour un systéme amorti, I’amplitude a la résonance, est infinie, maximale ou nulle ?

BOMNE CHNANCE
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